
 
 

Ata da 5ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 
Turvo, realizada aos 08 de abril de 2024. 
 
Aos oito (08) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), a Câmara Municipal de Barra do 
Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, n. 440, Bairro 
Boa Esperança, a sua 5ª Sessão Ordinária, da 4ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura, sob a Presidência da 
Vereadora Elizabete de Oliveira e secretariada pelo Vereador Elcio Silva Reis, Primeiro Secretário, e pelo 
Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos, Segundo Secretário. As 18 horas e 30 minutos (dezoito horas e 
trinta minutos), presentes os Vereadores e Vereadora: Adilson de Lima, Cícero de Moura Neto, Elcio Silva Reis, 
Elizabete de Oliveira, Fátima Medeiros de Souza Amorim, Isaqueu Pedrozo da Silva, José Sandro Rodrigues 
do Nascimento, Luiz Mendes Cardoso dos Santos, Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, havendo, 
portanto, número legal, a Senhora Presidente da Sessão declarou abertos os trabalhos. Dando início aos 
trabalhos foi colocada à disposição de todos os edis, cópia das seguintes Atas:  Ata da Sessão Solene realizada 
no dia 21 de março de 2024, Ata da 04ª Sessão Ordinária realizada no dia 25 de março de 2024, Ata da 2ª e 3ª 
Sessão Extraordinária realizadas em 03 de abril de 2024. Discutidas e votadas, foram aprovadas por 
unanimidade. Dando sequência a Presidente da Sessão determinou ao Segundo Secretário a leitura das 
seguintes Matérias do Expediente: I - Do Executivo Municipal: 01 – Ofício n. 133 – solicitando a elaboração de 
Projeto para fixação dos Subsídios do Prefeito e Vice-prefeito, 02 – Ofício n. 22 do Setor de Contabilidade do 
Executivo Municipal – Reencaminhando o Projeto de Lei n. 013, de 20 de março de 2024 que “Dispõe sobre 
autorização Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação orçamentária com abertura de Crédito Especial e 
dá outras providências”, com as correções necessárias, 03 – Ofício n. 135 - Encaminhando Projeto de Lei n.16, 
de 03 de abril que “Dispõe sobre autorização Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação orçamentária 
com abertura de Crédito Especial e dá outras providências”, 04 – Ofício n. 136 - Encaminhando Projeto de Lei 
n. 17 de 03 de abril que “Dispõe sobre autorização Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação 
orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá outras providências”, 05 – Ofício n. 138 - Encaminhando 
Projeto de Lei n. 18, de 03 de abril que “Dispõe sobre autorização Legislativa, para o Poder Executivo criar 
dotação orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá outras providências”, 06 - Ofício n. 139 – 
Encaminhando Projeto de Lei n. 19, de 05 de abril de 2024, que “Autoriza o Poder Executivo a dispor sobre a 
Paridade Remuneratória dos Profissionais que especifica, e dá outras providências”, 07 - Ofício n. 140 – 
encaminhando Projeto de Lei n. 20, de 05 de abril de 2024, que “Dispõe sobre a alteração da Seção V, da Lei 
Municipal 597/2017, e dá outras providências. “ A Presidente da Sessão encaminhou os Projetos de Lei n. 16, 
17, 18, 19 e 20 para as Comissões correspondentes para análise e emissão dos respectivos Pareceres. O 
Segundo Secretário deu continuidade a leitura do Expediente.  II - Do Legislativo Municipal: 01 – Requerimento 
n. 001/2024 de autoria dos Vereadores Adilson, Elizabete, Sandro, Luiz e Nádia, solicitando informações e 
documentos comprobatórios relacionados à Escavadeira Hidráulica de propriedade da Prefeitura Municipal, que 
há praticamente 02 (dois) anos, vem apresentando problemas mecânicos, constantes, sendo inclusive 
necessária a locação de outra Escavadeira, 02 – Requerimento n. 002/2024 de autoria dos Vereadores Adilson, 
Elizabete, Sandro, Luiz e Nádia, solicitando informações e documentos comprobatórios relacionados ao 
Caminhão baú de propriedade da Prefeitura Municipal, Marca Iveco, placa GAP7130, que se encontra 
aguardando reparos desde o início do ano passado e gerado impactos negativos nas atividades 
desempenhadas pela Secretaria de Desenvolvimento Econômico. A Presidente da Sessão informou que os 
Requerimentos n. 01 e 02 seriam discutidos e votados na Ordem do Dia. O Segundo Secretário deu 
continuidade à leitura das matérias. 03 - Indicação n. 68 de autoria dos Vereadores Adilson, Elizabete, Sandro, 
Luiz e Nádia – indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que seja determinado ao departamento 
competente que proceda os serviços de limpeza, manutenção e roçada do Parque Encontro das Águas, 04 - 
Indicação n. 69 de autoria do Vereador Elcio Silva Reis - indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que 
seja realizada a manutenção da iluminação da Quadra de Esporte do Bairro Divisa, 05 - Indicação n. 70 de 
autoria do Vereador Elcio Silva Reis - indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que seja realizada a 
manutenção da iluminação da Quadra de Esporte do Fundo Social, 06 - Indicação n. 71 de autoria do Vereador 
Elcio Silva Reis - indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que seja realizada a manutenção da Estrada 
de acesso existente entre as pistas da BR-116, m 543, Bairro Pedra Preta, a qual encontra-se em péssimas 
condições de tráfego, 07 - Indicação n. 72 de autoria do Vereador Elcio Silva Reis - indicando ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal, a utilização da Emenda Parlamentar do Deputado Estadual Milton Leite Filho, no 
valor de R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais), para aquisição de prótese dentária à população local, bem 
como, aquisição de equipamentos diversos para o Setor de Fisioterapia, 08 - Indicação n. 73 de autoria dos 
Vereadores Adilson, Elizabete, Sandro, Luiz e Nádia – indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que 
seja determinado ao setor competente que sejam tomadas as providências necessárias para a realização da 
manutenção da estrada do Bairro 270, localizada Km 536, pista norte da Rodovia Regis Bittencourt, 09 - 
Indicação n. 74 de autoria dos Vereadores Adilson, Elizabete, Sandro, Luiz e Nádia - indicando ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal, que seja determinado ao setor competente que proceda os serviços de manutenção 
da estrada do bairro Paraíso e troca de tubos do manilhamento, a fim de garantir a segurança e o bem-estar 
dos moradores e transeuntes que se utilizam da estrada diariamente, 10 - Indicação n. 75 de autoria dos 
Vereadores Adilson, Elizabete, Sandro, Luiz e Nádia - indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que 
seja determinado ao setor competente que proceda os serviços de manutenção da estrada localizada no bairro 
Água Quente, 11 - Indicação n. 76 de autoria dos Vereadores Adilson, Elizabete, Sandro, Luiz e Nádia - 
indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que seja determinado ao setor competente que proceda a 
imediata manutenção da passarela e da estrada conhecida como “Tião Manga”, no Bairro Barreiros, a fim de 
garantir a segurança e o bem-estar dos munícipes que utilizam essa via diariamente, 12 - Indicação n. 77 de 
autoria dos Vereadores Adilson, Elizabete, Sandro, Luiz e Nádia - indicando ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, que seja determinado ao setor competente que proceda os serviços de manutenção da estrada do 
Bairro Bela Vista, conhecida como Estrada Rio das Cobras, até a altura da residência do Sr. Adil, 13 - Indicação 



 
 

n. 78 de autoria dos Vereadores Adilson, Elizabete, Sandro, Luiz e Nádia - indicando ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal, que seja determinado ao setor competente que proceda os serviços de manutenção e 
roçada das estradas do Bairro Anhemas e do Córrego do Bugio, em toda sua extensão, garantindo assim a 
segurança e o conforto de todos que dependem dessas vias para suas atividades diárias, 14 - Indicação n. 79 
de autoria dos Vereadores Adilson, Elizabete, Sandro, Luiz e Nádia - indicando ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, que seja determinado ao setor competente que proceda os serviços de reforma dos postos de saúde 
nos Bairros Areia Branca e Indaiatuba, 15 - Indicação n. 80 de autoria dos Vereadores Adilson, Elizabete, 
Sandro, Luiz e Nádia - indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que seja determinado ao setor 
competente que proceda os serviços de manutenção das estradas do bairro Córrego da Onça, afim de garantir 
a segurança e a mobilidade dos cidadãos que residem no Bairro. A Presidente da Sessão solicitou que a 
Secretaria Legislativa da Casa que encaminhasse cópia das Indicações de autoria dos Vereadores e 
Vereadoras desta Casa ao Chefe do Poder Executivo, para conhecimento e providências cabíveis. O Segundo 
Secretário deu continuidade à leitura das matérias. 16 – Balancetes da Receita e da Despesa deste Legislativo 
Municipal referente ao mês de março de 2024. A Presidente da Sessão informou que os Balancetes das 
Receitas e das Despesas do Legislativo Municipal estavam à disposição dos interessados para consulta. III – 
De Terceiros: 01 – Ofício n. 061 da Diretoria da Bacia do Ribeira de Iguape e Litoral Sul – transmitindo cordiais 
cumprimentos pela comemoração ao 60º Aniversário de Emancipação Político – Administrativa do Município de 
Barra do Turvo, 02 – Convite da Câmara Municipal de Itariri – para Sessão Solene em comemoração ao 75º 
Aniversário de Emancipação Político – Administrativa do Município de Itariri, que será realizada no dia 09 de 
abril na Câmara Municipal de Itariri. Nada mais havendo a tratar na fase do Expediente, transcorrido o intervalo 
regimental nos termos do Artigo 124, do Regimento Interno, passou-se à Ordem do Dia que constou da seguinte 
pauta: 01 – Projeto de Lei n. 07, de 27 de fevereiro de 2024, que “Dispõe sobre autorização Legislativa, para o 
Poder Executivo criar dotação orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá outras providências. ” A 
Presidente da Sessão colocou o Projeto de Lei n. 07 em discussão. Fez uso da palavra a Vereadora Nádia de 
Jesus Cardoso dos Santos, apresentando Requerimento Verbal para retirada do Projeto n. 07 da votação. O 
Vereador Elcio Silva Reis realizou a leitura do Projeto, disse que o valor veio de emenda parlamentar do 
deputado Nilton leite com contrapartida municipal, para ampliação e adequação da quadra localizada próximo 
ao campo de futebol. Fez uso da palavra a Vereadora Elizabete dizendo que a Vereadora Nádia solicitou a 
retirada do projeto para que possa solicitar maiores informações. Fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes 
Cardoso dos Santos dizendo que estão retirando o Projeto da votação desta Sessão, mas que poderão aprova-
lo a qualquer momento, que estão com Parecer todos favoráveis e que querem apenas discutir melhor, que não 
podem distorcer as informações, disse que muitas vezes fazem as coisas na correria e o recurso acaba não 
sendo usado, citando o Projeto do recurso para aquisição do carro para a educação e para o setor de obras, 
que até o momento não foi comprado. A Presidente da Sessão colocou o Requerimento verbal em votação, 
sendo aprovado por 05 votos favoráveis (Adilson, Nádia, Luiz Cardoso, José Sandro e Elizabete) e 04 votos 
contrários (Elcio, Isaqueu, Fátima e Cícero). O Projeto foi retirado da pauta da votação. 02 - Projeto de Lei n. 
08, de 04 de março de 2024, que “Dispõe sobre autorização Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação 
orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá outras providências. ” A Presidente da Sessão colocou o 
Projeto de Lei n. 08 em discussão. O Segundo Secretário informou que esse Projeto foi resultado do 
desmembramento do Projeto n. 06 que foi solicitado pela comissão, que se trata dos recursos destinados ao 
Salão Multiuso. Fez uso da palavra a Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos, apresentando 
Requerimento Verbal para retirada do Projeto n. 08 da votação, disse que precisam analisar melhor o Projeto e 
esclarecer algumas dúvidas sobre a destinação dos Recursos, esclareceu que não estão reprovando o Projeto, 
apenas retirando da votação na presente Sessão e que poderá ser convocado sessão Extraordinária para a 
provação da propositura. Fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos que se colocou 
favorável à aprovação do requerimento, tendo em vista que precisam esclarecer algumas dúvidas com relação 
à destinação do recurso, para saber se o recurso vai para finalizar as obras ou para o paisagismo do salão. O 
vereador novamente fez uso da palavra dizendo que é favorável a colocar o Projeto em votação, pois já foi 
retirado uma vez, feitas as alterações solicitadas, as obras estão paradas aguardando o recurso e a população 
está cobrando dos vereadores, se a retirada do projeto for feita vão atrasar o orçamento, disse que o Projeto já 
passou pelas Comissões e tem parecer favorável de ambas. A vereadora Elizabete justificou a retirada do 
Projeto pois disse que em visita ao local foi informada de que a obra seria para finalizar o pátio e não o salão. 
O Vereador Luiz Cardoso reafirmou as palavras da nobre Vereadora Elizabete e disse que querem apenas que 
“saia” a obra, que não são desfavoráveis. A Presidente da Sessão colocou o Requerimento verbal em votação, 
sendo aprovado por 05 votos favoráveis (Adilson, Nádia, Luiz Cardoso, José Sandro e Elizabete) e 04 votos 
contrários (Elcio, Isaqueu, Fátima e Cícero). O Projeto foi retirado da pauta da votação. 03 - Projeto de Lei n. 
012, de 20 de março de 2024 que “Dispõe sobre autorização Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação 
orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá outras providências”. A Presidente da Sessão colocou o 
Projeto de Lei n. 12 em discussão. Fez uso da palavra a Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos, 
apresentando Requerimento Verbal para retirada do Projeto n. 12 da votação, disse que o Secretário de saúde 
fez uma reunião e passou algumas explicações, mas que não tiveram tempo hábil para discutir e analisar, disse 
ainda que não vão reprovar o Projeto, só querem um pouco mais de tempo para melhor análise da propositura.  
O Segundo Secretário fez a leitura do Projeto e disse que se trata da mesma situação anterior, disse que se 
trata de uma verba estadual destinada para a saúde, ressaltou que o Projeto está com todos os Pareceres 
favoráveis e que se deixarem pode correr o risco de perder o recurso. Em seguida fez uso da palavra a 
vereadora Fátima, dizendo que a Casa está um pouco conturbada, mas que o Projeto já passou pela análise 
das Comissões e tem parecer favorável, disse que é um recurso que estão precisando, disse que espera que 
os legisladores tenham um pouco mais de respeito com os demais da Casa. Fez uso da palavra o Vereador 
Luiz dizendo que há respeito, que querem apenas analisar o Projeto e que todos os 05 que estão à favor do 
requerimento também irão aprovar o Projeto, que não estão sendo contra. A Presidente da Sessão colocou o 
Requerimento verbal em votação, sendo aprovado por 05 votos favoráveis (Adilson, Nádia, Luiz Cardoso, José 



 
 

Sandro e Elizabete) e 04 votos contrários (Elcio, Isaqueu, Fátima e Cícero). O Projeto foi retirado da pauta da 
votação. 04 - Requerimento n. 001/2024 de autoria dos Vereadores Adilson, Elizabete, Sandro, Luiz e Nádia, 
solicitando informações e documentos comprobatórios relacionados à Escavadeira Hidráulica de propriedade 
da Prefeitura Municipal, que há praticamente 02 (dois) anos, vem apresentando problemas mecânicos, 
constantes, sendo inclusive necessária a locação de outra Escavadeira. A Presidente da Sessão colocou o 
Requerimento n. 001 em discussão. Fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis fazendo a leitura do 
Requerimento, disse que é favorável e que precisam receber informações sobre o que acontece e por que 
acontece. Fez uso da palavra a Vereadora Elizabete dizendo que é favorável por que o Município é carente 
desse equipamento, principalmente para a manutenção das estradas, que querem receber informações sobre 
o que aconteceu com o equipamento. Em seguida fez uso da palavra o Vereador falando sobre a falta que o 
equipamento faz, que são muitos lugares que precisam de manutenção, principalmente nas estradas. Como 
ninguém mais quis fazer uso da palavra a Presidente da Sessão colocou o Requerimento n. 001 em votação, 
sendo aprovado por unanimidade de votos. 05 – Requerimento n. 002/2024 de autoria dos Vereadores Adilson, 
Elizabete, Sandro, Luiz e Nádia, solicitando informações e documentos comprobatórios relacionados ao 
Caminhão baú de propriedade da Prefeitura Municipal, Marca Iveco, placa GAP7130, que se encontra 
aguardando reparos desde o início do ano passado e gerado impactos negativos nas atividades 
desempenhadas pela Secretaria de Desenvolvimento Econômico. A Presidente da Sessão colocou o 
Requerimento n. 002 em discussão. Fez uso da palavra a vereadora Elizabete dizendo que esse caminhão já 
está há mais de um ano aguardando manutenção, é ele quem leva os materiais recicláveis até Curitiba, que 
tem feito falta para o nosso Município e que por isso estão pedindo maiores esclarecimentos sobre o veículo. 
Como ninguém mais quis fazer uso da palavra a Presidente da Sessão colocou o Requerimento n. 002 em 
votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. Não havendo outras matérias para a Ordem do Dia a 
Presidente da Sessão declarou aberto o uso da Tribuna aos Vereadores inscritos regimentalmente, a chamada 
foi realizada pelo Segundo Secretário. Fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis agradecendo a todos os 
servidores desta Casa de Leis pois as Contas sob a sua responsabilidade foram aprovadas. Falou sobre os 
Requerimento que foram aprovados e que tem muitas outras questões que também merecem atenção, falou 
sobre a falta dos Diretores e como isso tem afetado os Secretários. Falou sobre a Escola do Bairro Agua Quente 
e sobre a falta de professores; falou sobre a saúde e disse que o novo Secretário tem vários desafios pela 
frente. Ressaltou que mesmo sendo ano eleitoral tem muito para ser feito, falou sobre a perda de Emendas que 
estão sendo perdidas e cobrou a conclusão das obras na cachoeira para não perder o selo de MIT, pediu que 
a Empresa responsável pela obra seja notificada para que o Município não seja prejudicado, citou as obras do 
salão multiuso que também estão paradas e que as empresas têm que ter responsabilidade. Relatou sobre os 
recentes pedidos de Emendas encaminhados aos Deputados, disse que espera que ainda possam ser 
atendidos e agradeceu as Emendas que já foram encaminhadas. Falou sobre as reuniões do Plano Diretor e 
pediu que toda a população e os pré-candidatos participem pois será muito importante para as próximas 
gestões. Em seguida fez uso da palavra a Vereadora Elizabete de Oliveira para fazer um esclarecimento, disse 
que tem um cidadão falando sobre seu trabalho como Vereadora, porém em todos esses anos nunca veio falar 
com ela para tomar conhecimento do seu trabalho, disse ao longo dos anos conseguiu diversos recursos e 
melhorias para o Município, citando algumas, como a pavimentação da rua nas proximidades da câmara, 
recursos para aquisição de equipamentos, para aquisição de carros e ambulâncias, recursos para a Educação, 
recapeamento de ruas, disse que são muitas emendas e muitos recursos e que fica difícil lembrar de todas. 
Falou sobre as cobranças dos pais com relação à escola do Bairro Rio Pardinho, citando um problema na rede 
de esgoto e citando ainda os casos relacionados  da merenda escolar e sobre a falta de professores em algumas 
unidades escolares, relatou sua visita ao Bairro Bela Vista, onde se deparou com moradores baldeando agua 
para o consumo enquanto aguardam a ligação do poço pra o abastecimento do bairro, que é uma situação 
desumana e que a peça que está faltando não custa tão caro, disse que já foram feitas diversas cobranças, 
mas até o momento o problemas não foi solucionado. A parte o vereador Elcio disse já obraram diversas vezes 
a ligação do poço no Bairro, disse que com muita luta conseguiram os recursos para a instalação do poço 
artesiano no Bairro e que esperam ansiosos pela conclusão das obras. Retomando o uso da palavra a 
Vereadora Elizabete disse que devem se reunir e continuar cobrando a solução desse problema pois ficar sem 
agua é muito difícil. À parte a vereadora Fátima disse que concorda com as palavras da Vereadora Elizabete 
sobre o poço e sobre a falta de professores explicou que a professora responsável assumiu as aulas na última 
sexta feira, que há muitas pessoas mal informadas, passando informações equivocadas, que de segunda a 
sexta feira está tendo aulas normal, que foi solicitado a contratação de mais profissionais, mas que tudo 
demanda tempo pois são muitos documentos a serem apresentados para que os candidatos aprovados em 
concurso possam assumir os cargos e o que tem acontecido muito são picuinhas de quem não sabe o que de 
fato está acontecendo., sobre o esgoto disse que o problema foi resolvido em menos de dois dias. Retomando 
o uso da palavra a Vereadora Elizabete disse que recebeu áudios de pais falando sobre o esgoto e sobre a falta 
de aulas e de professores, e que estão aqui para cobrar uma solução. Disse que há alguns meses oi aprovada 
uma suplementação para aquisição de um rolo compactador e até o momento não foi comprado, assim como 
os veículos para a saúde e educação que ainda não foram comprados. Finalizou sua palavra falando sobre a 
situação precária da estrada que dá acesso à residência do Sr. Jó, cobrou uma solução e medidas imediatas 
para que seja feita a manutenção das estradas do Bairro, pois tem pessoas cadeirantes no local e pessoas com 
dificuldades de locomoção. Dando continuidade fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos 
Santos falando sobre o Plano Diretor e a regularização dos imóveis, sobre o Boa Esperança disse que será 
feito um recapeamento asfáltico em breve. Esclareceu sobre a votação dos Requerimentos de retirada das 
proposições, disse que criaram uma frente parlamentar que irá analisar com mais calma os Projetos, disse que 
não contra os projetos, nem contra o prefeito, nem contra os secretários, que querem apenas que as obras e 
melhorias que são aprovadas aqui sejam de fato concluídas, que essa frente de 05 vereadores está aqui para 
votar a favor ou contra, que podem ficar tranquilos que estão aqui para discutir e escolher aquilo que for melhor 
para o Município. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra a Presidente convocou os Senhores 



 
 

Vereadores e Senhora Vereadoras para uma Sessão Extraordinária a se realizar logo após o término desta 
para deliberação do Projeto de Lei n. 19, de 05 de abril de 2024, que “Autoriza o Poder Executivo a dispor sobre 
a paridade remuneratória dos profissionais que especifica, e dá outras providências. ”  Como mais ninguém quis 
fazer uso da palavra a Presidente convocou os Senhores Vereadores e Senhora Vereadoras para a próxima 
Sessão Ordinária a se realizar dia 22 de abril do corrente, no horário regimental. Nada mais havendo a tratar, 
levantou-se a Sessão as 20 horas e 15 minutos (vinte horas e quinze minutos). E para constar, eu, Elcio Silva 
Reis, Primeiro Secretário, determinei a lavratura da presente Ata, que depois de lida e aprovada, vai 
devidamente assinada. 

 
 

                       Aprovada em 22/04/2024 
Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE 
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